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Wood Flooring Pavimenti in legno

←	 PALLADIO 
Rovere Venezia 
2350×192×15 mm

PALLADIO 
Rovere Venezia 
2350×192×15 mm

Ricerca estetica e valorizzazione della materia prima: i pavimenti  
in legno celebrano la tradizione e l’artigianalità, e rispettano l’ambiente, 
come dimostrano le certificazioni d’origine.

Aesthetic research and enhancement of the raw material: wood  
flooring celebrates tradition and craftsmanship, and respects the 
environment, as proven by the certificates of origin. 



Wood Flooring Pavimenti in legno

YLES  
Folia Natural 
537×190×15 mm

Yles

Yles è un pavimento geometrico che interpreta in chiave contemporanea  
il tradizionale parquet, unendo design e artigianalità.

Yles is a geometric floor that interprets the traditional parquet in a contemporary  
way, combining design and craftsmanship.

Design esclusivo 
Exclusive design 

Moduli geometrici scandiscono pavimenti e 
pareti per una nuova interpretazione dello spazio.

Geometrical modules mark out floors  
and walls for a new interpretation of space.

Estetica senza tempo 
Timeless aesthetic

Lavorazioni artigianali come spazzolatura  
ed effetti trama valorizzano la materia.

Handcrafted processes, such as brushing  
and texture effects, enhance the material. 

Massima creatività 
Maximum creativity

Tanti elementi di forme diverse per infinite 
possibilità di posa a disposizione dell’interior 
designer.

Many elements of different shapes for infinite 
laying possibilities at the disposal of the interior 
designer.

Caratteristiche tecniche 
Technical features

Incastro 
Joint  
 

F+F

Bisello 
Bevel 
 

4V

Reazione  
al fuoco* 
Fire reaction*  

V
Dfl-s1

Stratigrafia 
Stratigraphy

A	 Legno rovere europeo o Noce europeo	 4 mm
B	 Listellare di abete		  9 o 10 mm
C	 Bilaciante in compensato di abete o derullato di pioppo 	 2 mm

YLES

A

C

B

A Legno rovere europeo
 o Noce europeo   4 mm
B Listellare di abete                9 o 10 mm
C Bilaciante in compensato di abete
 o derullato di pioppo   2 mm

Posa
Installation

Incollata 
Glued



Wood Flooring Pavimenti in legno

Nux  
ABC

Natural  
AB

Neutra  
AB

Harena  
AB

Ferrum  
AB

Carbo  
AB

YLES

YLES  
Folia Natural 
537×190×15 mm



Wood Flooring Pavimenti in legno

KYTOS 380	 855×380×15/16 KYTOS 570 	 570×570×15/16

STYLO	 1080/1800×90×15/16

HEXAGON 	 329×190×15/16 

KYTOS 190	 1710×190×15/16

OVER 	 540×90×15/16 

FOLIA 	 537×190×15/16

KROSS	 450/540×90×15/16

TARSIA 	 439×190×15/16

Formati e versioni 
Formats and versions

YLES  
Folia Ferrum 
537×190×15 mm



Wood Flooring Pavimenti in legno

Palladio

Palladio è un pavimento in legno di rovere di Slavonia dall’aspetto naturale  
e contemporaneo, disponibile nei formati tavola, maxilistone e spina ungherese.

Palladio is a Slavonian oak floor with a natural and contemporary look,  
available in plank, maxi plank and chevron formats.

Rovere Venezia	 1850×192×15 
Cl Nature	 2150×192×15 

2350×192×15
	 1850×152×11 
	 2150×152×11

	�

Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinta 
naturale

�Classic oak, varnished, brushed, natural colour

Rovere Bassano 	 1850×192×15 
Cl Rustico	 2150×192×15 
	 2350×192×15

�Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinto grigio 
 
�Classic oak, varnished, brushed, grey colour

Rovere Vicenza	 1850×152×11 
Cl Nature	 2150×152×11 
	 650×120×15 Spina 

Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinto crudo

�Classic oak, varnished, brushed, raw colour

Rovere Trissino	 1850×192×15 
Cl Rustico	 2150×192×15 
	 2350×192×15
	 1850×152×11 
	 2150×152×11

�

Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinto crudo

�Classic oak, varnished, brushed, raw coloured

Rovere Treviso	 1850×192×15 
Cl Rustico	 2150×192×15 
	 2350×192×15
	 1850×152×11 
	 2150×152×11

�Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinto 
nocciola 
 
�Classic oak, varnished, brushed, hazel colour

Rovere Maser	 1850×192×15 
Cl Rustico	 2150×192×15 
	 2350×192×15
	 1850×152×11 
	 2150×152×11

�

Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinta 
naturale

�Classic oak, varnished, brushed, natural colour

Rovere Asolo	 1850×192×15 
Cl Rustico	 2150×192×15 
	 2350×192×15
	 1850×152×11 
	 2150×152×11 
	

�Rovere classico, verniciato, spazzolato, tinto miele 
� 
Classic oak, varnished, brushed, honey colour

Book finiture 
Finishing Book 
S650

Book finiture 
Finishing Book 
Palladio 152

Book finiture 
Finishing Book 
Palladio 192

Aspetto naturale 
Natural appearance

Verniciato all’acqua in finitura opaca e 
leggermente spazzolato, ha un aspetto autentico.

Water-varnished in a matte and lightly brushed 
finish, it has an authentic appearance.

Made in Italy 

Lavorazioni realizzate in Italia, anche con legno 
certificato FSC previa richiesta e disponibilità.

Manufactured in Italy, also with FSC-certified 
wood upon request and availability.

Grande formato 
Large format

Disponibile in formato maxilistone per chi  
ama il legno nella sua massima espressione. 

Available in maxi-plank format for those  
who love wood at its best. 

Certificazioni  
Certifications

Su richiesta 
On demand

Su richiesta 
On demand

Caratteristiche tecniche 
Technical features

Incastro 
Joint  
 

M+F

Reazione  
al fuoco * 
Fire reaction * 

T
Cfl-s1

Riscaldamento 
a pavimento
Radiant heating 

e
Ok 
T ≤ 27° C

Posa
Installation

Flottante, incollata 
Palladio S650 posa solo ad incollaggio totale 
Floating, glued 
Palladio S650 only fully bonded installation

Bisello 
Bevel 
 

4V Micro

Accessori 
Accessories

Sottopavimenti  
Underlayer

Superior RBR

Profilo 
Profile

Kit Dislivello, Dilatazione, Terminale, 
Toro Scala. 
Splice Kit, Expansion Kit, Terminal 
Kit, Stair Noise

Battiscopa 
Skirting Board

W75, W45, Time, Look, Star

2350×192×15

2150×192×15

1850×192×15

1850×152×11

 650×120×15

2150×152×11

Stratigrafia 
Stratigraphy

A	 Vernice olio UV
B	 Legno rovere europeo		  4 mm
C	 Multistrato di betulla		  7–11 mm

PALLADIO 192

A

C

B

A Vernice olio UV
B Legno rovere europeo   4 mm
C Multistrato di betulla   11 mm

*	� Classificazione valida con l’utilizzo dei sottopavimenti  
e/o modalità indicate da Skema S.p.A. (per dettagli vedi 
scheda tecnica del prodotto e/o istruzioni per l’installazione).

	� Classification valid with the use of subfloors and/or 
methods specified by Skema S.p.A. (see product data 
sheet and/or installation instructions for details).



Wood Flooring Pavimenti in legno

Il programma Live nasce per offrire la massima personalizzazione nella scelta  
di lavorazioni, finiture e colori, ampliando le possibilità dei pavimenti in legno Made in Italy. 
Le soluzioni disponibili includono doghe e spine (italiana e francese) con struttura  
a 2 o 3 strati, in diverse larghezze e lunghezze, in base alle disponibilità di magazzino. 
I nostri team Customer Care e Project Management sono a disposizione per supportare 
richieste specifiche e fornire campionature per l’approvazione della produzione.

The Live program was created to offer maximum customization in the choice of 
processing, finishes and colors, expanding the possibilities of Made in Italy wood flooring. 
Available solutions include planks, herringbone and chevron patterns with 2- or  
3-layer construction, in different widths and lengths, depending on stock availability. 
Our Customer Care and Project Management teams are available to support specific 
requests and provide samples for production approval.

Live Program: Customized Wood Flooring

Lavorazione artigianale che 
conferisce alla tavola un gradevole 
aspetto segnato dal tempo.

Handcrafted working that gives 
planks a pleasant old look.

Tecnica naturale che avviene per 
reazione della materia eseguita  
in autoclave o per impregnazione  
e che dona un effetto invecchiato  
al legno. 

Natural technique that occurs by 
reaction of the material performed 
in an autoclave or by impregnation 
and which gives an aged effect  
to the wood.

Lavorazione artigianale rigorosamente 
fatta a mano doga per doga; la  
tavola viene “scolpita” anche contro 
vena per far risaltare maggiormente  
le caratteristiche del legno.

Each plank stave is individually 
“sculpted” by hand and also worked 
against the grain to bring out the 
characteristics of wood.

Finitura che prevede l’applicazione 
di olii naturali sulla superficie del 
legno, si distingue per la naturalezza 
del colore che il parquet assume 
mettendo in risalto venature  
e tonalità del legno.

Finishing that involves the 
application of natural oils on the 
surface of the wood, it stands out for 
the naturalness of the colour that  
the parquet takes on by highlighting 
veins and shades of wood.

Lavorazione artigianale che produce  
dei tagli trasversali importanti  
sulla tavola, rendendola “vissuta”.

This handmade working gives the 
planks irregular transverse cuts  
on the rough original surface giving  
it a “weathered” look.

Finitura eseguita applicando un film 
superficiale di vernice che protegge 
il legno dalle sollecitazioni 
meccaniche e chimiche, rendendolo 
più resistente e più facile da pulire.

Finishing performed by applying  
a surface film of varnish that 
protects the wood from mechanical 
and chemical stress, making it  
more resistant and easier to clean.

Lavorazione effetto trame, che 
riproduce una seghettatura dolce  
e non invasiva, simile alla texture  
del tessuto in garza.

Soft saw marks on the wood surface 
produce a texture similar to gauze.

STEP 1 
Lavorazione 
Processing

Spazzolato 
Brushing

Piallato 
Hand-scraping

Taglio sega 
Sawing

Trame 
Texturing

STEP 2 
Finitura 
Finisging

Ossidato 
Oxidated 

Oliato 
Oiled 

Verniciato 
Varnishing



Wood Flooring Pavimenti in legno

ELEMENTI MULTISTRATO CON INCASTRO PER PAVIMENTAZIONI DI LEGNO (NO LUMBERTECH) 
UNI EN 13489 CLASSIFICAZIONE PER QUERCUS SPP. ROVERE 
Faccia dell'elemento

Caratteristiche Classe l Classe s Classe n

Alburno sano Non consentito Consentito fino al 50% della  
faccia anteriore, se distribuito

Tutte le caratteristiche sono 
consentite senza limiti di  
dimensioni o quantità se non 
compromettono la resistenza  
o la qualità di resistenza  
all’usura delle pavimentazioni  
di parquet.

Nodi * 
Sani e aderenti 
Nodi marci

Consentiti se: * 
diametro ≤ 3 mm 
diametro ≤ 1 mm
se non raggruppati **

Consentiti se: 
diametro ≤ 8 mm 
diametro ≤ 2 mm

Cretti (setolature) Non consentiti Consentiti fino a 20 mm  
di lunghezza per lista

Inclusioni di corteccia Non consentite Non consentite

Colpo di fulmine Non consentito Non consentito

Deviazione della fibratura Consentita, nessun limite Consentita, nessun limite

Variazione di colore Consentita leggera variazione Consentita

Raggi parenchimatici (specchiature) Consentiti Consentiti

Alterazione biologica Non consentita Non consentita Non consentita, ad eccezione 
dell’azzurramento e dei fori  
neri da insetti (moschettatura)

MULTY-LAYER ELEMENTS WITH JOINTS FOR WOODEN FLOORING (NO LUMBERTECH) 
UNI EN 13489 GRADE CLASSIFICATION OF QUERCUS SPP. (OAK) 
Face of the element

Features Class l Class s Class n

Sound sapwood Not admitted Permitted up to 50%  
of the face, if distributed

All features are admitted without 
restrictions of size or extent,  
if this does not affect the resistance,  
or the kind of resistance, of wood 
floors against wear and tear.

Knots *
Sound and tight
Rotten knots

Admitted if: *
diameter ≤ 3 mm 
diameter ≤ 1 mm 
if distributed **

Admitted if: 
diameter ≤ 8 mm 
diameter ≤ 2 mm

Shakes (bristling) Not admitted Admitted up to 20 mm long  
by each board

Bark inclusions Not admitted Not admitted

Lightning Not admitted Not admitted

Deflection of the grain Admitted, no restrictions Admitted, no restrictions

Change of colour Slight change admitted Admitted

Parenchymatic radius effect Admitted Admitted

Biological alteration Not admitted Not admitted Not admitted, except for mycosis 
turning the wood to blue colour  
and black holes by insects

Classe di aspetto secondo  
la norma UNI EN 13489

PARTI NON VISIBILI
Tutte le caratteristiche sono consentite  
senza limiti di dimensioni o quantità  
se non compromettono la resistenza  
o la qualità di resistenza all’usura delle 
pavimentazioni di parquet.

*	� Le spaccature nei nodi e i fori causati  
dai nodi devono essere stuccati.

**	� I nodi si considerano raggruppati se la 
distanza che li separa, misurata da  
bordo a bordo, non è maggiore di 30 mm.

NON-VISIBLE PARTS
All features are admitted without restrictions  
of size or extent, if this does not affect  
the resistance, or the kind of resistance,  
of wood floors against wear and tear.

*	� Knot cracks and holes must be filled.
**	� Knots are considered distributed when  

the distance inbetween, from edge to edge,  
is more than 30 mm.

CLASSE LIBERA 
Faccia dell'elemento

Caratteristiche Nature Ambiente / comfort Rustico

Alburno sano Minima presenza Piccola presenza Possibile presenza

Nodi (sani ed aderenti) Minima presenza Media presenza Presente

Nodi (morti, vuoti, stuccati) Minima presenza Media presenza Presente

Nodi occhi di pernice Presente Presente Presente

Alterazioni di colore giallo Possibile presenza Possibile presenza Possibile presenza

Cretti (stuccati) Non rilevanti Possibile presenza Presenti

Inclusioni di corteccia Assenti Assenti Minima presenza

Colpo di fulmine Possibile presenza Possibile presenza Possibile presenza

Fibratura aggrovigliata Minima presenza Piccola presenza Piccola presenza

Deviazione della fibratura Presente Presente Presente

Cuore sano/rosso Non rilevante Non rilevante Non rilevante

Variazioni di colore Minima presenza Piccola presenza Presente

Tracce di listelli Minima presenza Minima presenza Minima presenza

Raggi parenchimatici (specchiature) Possibile presenza Possibile presenza Possibile presenza

Alterazione biologica Possibile presenza Minima presenza Minima presenza

FREE CLASS 
Face of the element

Features Nature Ambiente / Comfort Rustic

Sound sapwood Minimal presence Small presence Possible presence

Knots (live) Minimal presence Medium presence Present

Knots (dead, hole) Minimal presence Medium presence Present

Pin knots Present Present Present

Yellow stain Possible presence Possible presence Possible presence

Cheks Not relevant Possible presence Present

Bark pockets Absent Absent Minimal presence

Lightning shake Possible presence Possible presence Possible presence

Curley grain Minimal presence Small presence Small presence

Slope grain Present Present Present

Sound heart Not relevant Not relevant Not relevant

Colour variation Minimal presence Small presence Present

Stick marks Minimal presence Minimal presence Minimal presence

Medullary ray Possible presence Possible presence Possible presence

Biodeterioration Possible presence Minimal presence Minimal presence

LUMBERTECH 
IMPORTANTE
Il programma Lumbertech è di origine totalmente 
naturale e quindi la materia può presentare 
distonie cromatiche, differenze di pasta lignea, 
variazioni di tonalità per i processi di ossidazione 
e variazioni nei formati e negli spessori. Queste 
sono da considerarsi caratteristiche e non difetti.
I dati tecnici possono subire modifiche senza 
obbligo di preavviso. Per ulteriori informazioni  
o dati tecnici contattare il nostro ufficio tecnico, 
oppure visitare il sito www.skema.eu.

LUMBERTECH 
ATTENZIONE
Per l’installazione dei pavimenti Lumbertech  
in luoghi particolarmente sensibili come  
bagni non ventilati o zone umide, è necessario 
seguire attentamente le istruzioni di posa  
e, se necessario, utilizzare un trattamento 
aggiuntivo con un prodotto idrorepellente.

LUMBERTECH 
IMPORTANT
Lumbertech program is totally natural origin, 
therefore the matter may present chromatic 
dystonias, differences in woody pulp, variations  
in tones for the oxidation processes & variations 
in formats & thicknesses. These are to be 
considered characteristics & not defects.
Technical details may be modified without any 
prior warning. For further information or other 
technical details, please contact Skema technical 
office or visit www.skema.eu.

LUMBERTECH  
CAUTION
When installing Lumbertech floors in particularly 
sensitive locations such as unventilated bath- 
rooms or wet areas, you must carefully follow  
the installation instructions and, if necessary, use  
an additional treatment with a water-repellent 
product.

Aspect class according  
to UNI EN 13489 standard



Skema S.p.A. 

Via dell’Artigianato, 8 
31047 Ponte di Piave (TV) 
Italy

T  (+39) 0422 858511 
info@skema.eu 
www.skema.eu


